



Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 51 (7757)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 МАЯ 1936 ГОДА.

В районной администрации

На раскочку нет времени

11 мая ранним утром глава районной администрации провел экстренное совещание с начальниками отделов администрации, специалистами управления сельского хозяйства и продовольствия, руководителями общественных организаций и учреждений района, которые в основном все входят в группу контроля за ходом и качеством весенне-полевых работ.

Совещание было проведено по поводу низких темпов весенне-полевых работ, неудовлетворительного хода работы по благоустройству населенных пунктов района.

Коротко о полевых работах информировал начальник управления сельского хозяйства Ф. К. Кульшинбаев, который в частности сказал: «К посевной кампании готовились неплохо, так удобриений в основном завезли больше в два раза чем в среднем против прошлых 3 лет. Семена по некоторым культурам, которые не хватало в хозяйствах района, сейчас завезены. Усиленно идет протравливание семян. Сегодня-завтра будет высеваться многолетняя трава «Козлятник» на площади 1000 га. Закрытие влаги завершено, но вот с посевными агрегатами дело пока плохо. Из-за частой поломки тракторов медленно идут полевые работы в колхозе «Новый путь», в совхозе «Таналыкский», колхозе имени Фрунзе. На период посевной кампании во всех хозяйствах закреплены ответственные, и они обязаны следить не только за качеством сева, но прежде всего уделять внимание, как готовится почва, поле.

Сегодня в районе посеяно 3 тысячи га и когда выедут все запланированные агрегаты, то можно засеять по 7—8 тысяч га в сутки. Но сейчас, когда время не ждет, нужно все выехавшие агрегаты на посев перестраивать в две смены. Скажут, не хватает людей, то их надо нанимать и люди найдутся. Сегодня упрек РТП, так как пока редко увидишь в поле, хо-

зяйствах. Если было трудно с запчастями, то теперь вопрос решен и их завезли в большом достатке. По горюче-смазочным материалам вопроса не должно быть, его завезли, да и подвоз продолжится. Надо срочно пересмотреть вопрос помощи техникой из Бурбаевского рудоуправления, из предприятий и организаций райцентра, а также нужно просить помощи и у фермеров, у них зачастую много простаивает тракторов».

Затем выступили И. Я. ИСКУЖИН — управляющий Сбербанком — о работе КСП «Акъярское» и в колхозе имени Калинина, А. Х. МАКСЮТОВ — управляющий агропромбанком — о работе в колхозе «Красный доброволец», Ф. Г. АКБАЛИН — председатель райкома профсоюза — высказал о труднорешаемых вопросах в колхозе имени Калинина, Г. Х. КИЛЬДИБАЕВ — начальник налоговой инспекции — высказал проблемы посевной в АКХ «Макаевское», особенно указал трудности с техникой в первой бригаде, так же высказал о более положительной работе коллектива АКХ «Мамбетовское», особенно о хорошем настроении коллектива полеводцов Сагитовской бригады.

К. М. МАКСЮТОВ — начальник инспекции Госстраха — говорил о работе совхоза «Матраевский».

Далее выступили В. В. РАХМЕТОВ — главный агроном управления, В. М. ШЕКЕЛОВ — директор ХПП, Ф. Ф. ИЛИМБЕТОВ — заместитель председателя райсовета.

Почти во всех выступлениях прозвучало то, что сильно в посевной подводит, часто ломается техника. Большая обидя красноречивее и ивановцев на плохой ремонт техники в Чимшинской и Аургазинской сельхозтехниках, привезенные оттуда в большинство трактора стоят, не готовы к работе. Шел разговор о качестве семян, вывозке удобрений, протравливании семян, о

питании механизаторов и т.д.

Затем выступил глава администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ. Всем закрепленным лицам по качеству весенне-полевых работ надо не фиксировать, а конкретно помогать в организационных вопросах и решать быстро.

Очень медленно развивается с посевом, здесь нужна максимальная организованность. Конкретно на местах нужно решать вопросы специалистами всех рангов от бригадиров, управляющих и первых лиц.

Говорим о технике, а порой она простаивает из-за неготовности полей, здесь надо маневрировать.

Действительно, нужен контроль за качеством обработки полей и готовностью их к посеву. Очень много кучек старой соломы на полях, а это значит, раз она не уничтожена, там будет большой огрех.

Затем Ф. М. Казакбаев остановился о благоустройстве населенных пунктов в районе, в частности сказал, что благоустройство очень плохо организовано в райцентре. Многие руководители не обращают на это большого внимания. Многие школы и учреждения не только занимались посадкой деревьев у себя на участках, а так же участвовали и на районных субботниках, а вот в Целиной, Кевингальдинской школах по озеленению ничего не сделано.

Затем был разговор об озеленении Таналыкского водохранилища и прилегающих к нему населенных пунктов. Указано на плохую работу по благоустройству хутора Хворостянского, села Бузавлык.

По этому вопросу глава районной администрации заметил, что благоустройству этих сел помогают сотни строителей из разных краев республики, а местные относятся равнодушно. Отсюда должны быть сделаны серьезные выводы.

Записал Д. РЫБАКОВ.

НЕОБЫЧАЙНО изменчивая погода весны застала немного врасплох наших земледельцев. Вслед за снегом установились жаркие сухие дни, пришла пора выходить в поле. В такую жаркую погоду из почвы ежедневно гонимы уходит влага, надо спешить, ведь без того весенне-полевые работы нынче запаздывают.

Вместе с группой контроля качества проведения полевых работ мы побывали в совхозах «Матраевский» и «Бузавлыкский». В целом настроение у полеводцов обоего, хотя приходится очень трудно, часто выходит из строя техника, не хватает запасных частей, скачивается уровень подготовленности к посевной.

В совхозе «Матраевский» в день нашего приезда оставалось закрыть влагу еще на 4000 гектарах из запланированных 20618. Хозяйство в достатке обеспечено горюче-смазочными материалами, семенами, рабочей силой. Семена протравливаются в Центральном отделении и развозятся по полям. Всего в хозяйстве предстоит провести сев зерновых культур на 14097 гектарах, в том числе однолетних трав — на 1859, силосные культуры займут 3327 гектаров.

В Новопетровском отделении не завершили закрытие влаги на паровых полях, и только на днях вышли два агрегата культиваторов, готовы выйти в поле 6 агрегатов сеялок. Посев культур здесь только начинается, работа организована в две смены. Механизатор Николай Иванов на К-700 посеял 160 гектаров однолетних трав (зерносмесь), кроме того проведена подкормка трав на 300; локальное внесение удобрений на 70 гектарах.

Однако в отделении не хватает семян коостра, а так же минеральных удобрений под все культуры. Та же зерносмесь высевалась без удобрений в рядки, посев проводился без сеяльщиков, что непременно приведет к огрехам.

Нужно также отметить, что в этом отделении неплохо потрудились на закрытии влаги Салихьян Байгулов, Шафик Тайбугин, Олег Григорьев, Сергей Коестерин, Николай Иванов, Евгений Барышников.

В Центральном отделении оставалось провести боронование на 1300 гектарах и сейчас на полях работают семь агрегатов. Механизаторы проводили сев гороха на зерно, который займет 144 га. Три агрегата в первый день посеяли его на 24 гектарах и из дней полеводцы приступят к посеву овса на 200 гектарах. Так же двумя тракторами посеяно однолетних трав на 290 гектарах,

проведена подкормка озимой ржи на 300, завершили подкормку многолеток на 320 гектарах. В целом настрой у механизаторов и сеяльщиков неплохой. Старательно трудятся на севе Галинур Гумеров, Расул Исянбаев, Алик Габдрахманов.

А вот в Петропавловском отделении (управляющий Р. Я. Ярмухаметов, бригадир-агроном А. Г. Сагитов) в день нашего приезда не посе-

Р. М. Юмагулов.

В совхозе «Бузавлыкский» также не завершились боронование на всей площади. В Хворостянском отделении посев проходит пока в одну смену (однолетние травы на сено), работают два культиватора. Как нас заверил управляющий отделением Ф. А. Тулябаев, боронование завершено. Однако при выезде в поле выяснилось, что остается еще более 200 гектаров, работает всего

Посев в совхозах

ни одного гектара. На календаре 10 мая, а сеялки оказались неположительно подготовленными к работе. По различным мелким причинам механизаторы не выехали в поле.

Лучше идут дела в Сарыкульском отделении. Здесь осталось бороновать 500 гектаров наших трактора во вторую смену переключаются на культивацию. В отделении два агрегата посеяли горох на 50 гектарах, на 300 гектарах — однолетние травы. Но и здесь не все гладко — 4 трактора простаивают из-за поломки. Все же нельзя не отметить усердие механизаторов Ивана Ткачука, Рамля Хасанова, Галея и Хайдара Исянбаевых, некоторых других.

В Первоурзинском отделении посеяно 140 гектаров пшеницы. Здесь работают два агрегата, каток, во вторую смену два агрегата культиваторов. Механизатор Зиннат Ишмуллин с сеяльщиками Нурисламом и Нуром Бараконими, Айтбаем Ишмуллиным провели сев более чем на 80 гектарах.

А управляющий Первомайским отделением Ф. К. Нигаматов встретил явно не в настроении. Оказалось, у него нет транспорта выехать в поле. Машина-то есть, но не на что приобрести для нее четыре авторезины. Конечно, транспорт управляющему отделением нужен, но и сидеть на месте в эту горячую пору нельзя.

В отделении работа по-прежнему движется, хотя и не без поломок техники. Посеяно 85 гектаров подсолнечника, 130 — пшеницы, 120 — однолетних трав. Однако на посеве пшеницы обнаружены грубейшие огрехи. В поле культивация проведена на мелкую глубину и в результате при посеве семена на почву не заделывались и оставались на поверхности почвы. Причем посев проводился вдоль культивации. Не усмотрели этого огреха ни управляющий, ни агроном отделения

один агрегат, другой — вышел из строя. Не работал и трактор К-700, занятый на посеве однолеток. Непонятно, почему же управляющему отделением понадобилось «водить за нос» членов контрольной комиссии.

А вот в Самарском отделении, действительно, закрытие влаги проведено на всей площади 4800 гектаров. Трактора начали цеплять сеялки, культиваторы. Сейчас в отделении посеяно овес на 180, пшеница на 60 гектарах, работают по одному агрегату. Хороших результатов добились на бороновании А. Ишмурадов, И. Зулкарнаев, Ф. Аринбаев, Ф. Янгиров, М. Чиннов, на посеве Н. Андрейчев и Ю. Шитов.

В Бузавлыкском отделении на полях работают 4 агрегата сеялок, посеяно 300 гектаров пшеницы, 164 — однолетних трав, 5 тракторов заняты на культивации. Усердие проявляют механизаторы Т. Исянбаев, М. Завьялкаев, И. Туманшин, М. Такалов. Однако как и в прошлые годы механизаторов волнует оплата труда. Как говорят они, дело в том, что установлены расценки из расчета 13 тысяч рублей за выполнение нормы посева в 33 гектара. Это не может заинтересовать полеводцов, ведь за сезон они зарабатывают лишь на пару ботиков. Как нам сказал директор совхоза Т. С. Турумтаев, кроме того есть и определенные проценты.

Надо отметить, что по качеству посева еще не до конца все проработано в совхозе. Например, на посеве сева семена заделываются в почву не до конца по следу трактора К-700. Стоит усовершенствовать шлейфы, устанавливать дополнительные

В целом настрой у полеводцов неплохой, а это самое главное, есть уверенность, что посев будет проведен в самые сжатые сроки.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Вниманию авиапассажиров!

Авиакампания «БАЛ» с 15 мая обновляет рейсы Уфа — Сибай — Акъяр — Уфа на самолете АН-

24 по 1, 3, 4, 5, 6 дням недели.

Вылет из Уфы в 8.00 ч., прибытие в Сибай — 9ч. 05 мин., вылет — 9 ч. 35

мин., прибытие в Акъяр — 10 ч., вылет — 10 ч. 30 мин., прибытие в Уфу — 11 ч. 45 мин.

Время местное.

Благоустройству сел — заботу и внимание

ДА БУДЕТ ЛЕС!

Наконец-то установлена теплая майская погода, благодаря чему жизнь в селе закипела в привычном ритме. Весна — это пора посадки деревьев, и потому сегодня о каждом населенном пункте можно увидеть людей с лопатами и саженцами в руках.

Многолюдно в эти дни у строящегося водохранилища возле деревни Хворостянка, один за другим подъезжают автомашины, автобусы, из которых выходят люди с лопатами. Здесь по пустынному краю водоема будет воздвигнут лес. В первый день на субботник по посадке деревьев приехали представители 14 организаций и учреждений райцентра, учащиеся 7 школ района.

У всех — бодрое, преданное настроение, работа закипела слаженно. Одна группа занялась разметкой участка, а другая — выкапывать лунки и проводить посадку саженцев. Тут же задействованы бурмашины бурбаевской и Акъярской электросетей, районного узла связи, вслед за посадкой сразу же организовали полив. Для этой цели привлечены водозаводы лесхоза и организаций, строящей плотину, помог в первый день и совхоз «Бузавлыкский». А учащиеся Федоровской и Татыр-Узякской средних школ организовали живую цепочку и поливают деревья из водохранилища.

Работа продвигается неплохо, — говорит директор лесхоза Р. Х. Сынбулатов, — все трудится с настроением. В первый день провели посадку деревьев более чем на 700 метрах полосы шириной 21 метр или всего более 2,5 тысяч саженцев сосны, березы, ли-

ственницы. Планируем также посадку различных кустарников. В целом здесь должны быть засажены площадью 20 гектаров на 15 километрах участка. В первый день все без исключения потрудились неплохо. Более организованно работают представители налоговой инспекции, ветстанции, коопунивермага, райкома профсоюза АПК и другие. Вручную посадку леса, мы, пожалуй, не осилим, и это растянется надолго. Поэтому думаем механизировать посадку за счет техники лесхоза.

Тут же мы стокнулись с представителем Министерства лесного хозяйства Республики Башкортостан, начальником отдела лесовосстановления и защитного лесоразведения Марседем Абубакировичем Султановым.

— Цель моего приезда — оказать практическую помощь в озеленении водохранилища, — говорит он, — обеспечить технологию закладки лесополосы. При соблюдении всех требований лес здесь будет расти, вот только есть один проблемный вопрос — это трава скотом. Если мы не будем следить за лесополосой, устранять здесь пастбище, то вся работа пойдет на смарку. Надо как-то оградить въезд со стороны деревни, создать какую-нибудь охрану. И, конечно, нужен уход за посадками, полив, ибо в вашем районе жесткие климатические условия.

Посадка деревьев на водохранилище продолжается и пусть в скором времени здесь будет большой лес.

Р. ИМАНГУЛОВ.

ЕЩЕ в марте распоряжением районной администрации была объявлена двухмесячная по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. А в середине апреля служба саннадзора района провела проверку работы Самарского сельсовета в этом направлении. Прошло не много времени, двухмесячник, объявленный по району, завершается. Что же сделано?

Проверки, проведенные различными службами района, в том числе районной администрацией, показывают, что «воз и ныне там». Казалось бы, двухмесячник обошел стороной Самарский сельсовет, а в особенности д. Хворостянка, которую посетили чуть ли не полрайона и все наши гости, ибо там расположилось чудотворное детище строителей — водохранилище, которое планируется открыть в этом году. Водоем, на который затрачено немало сил и средств, благоустроенности по лесопосадкам, а деревня Хворостянка с каждым днем приобретает неприглядный вид. Несмотря на то, что

проведены сходы граждан и даже создана комиссия организации благоустройства в д. Хворостянка. Завезены стройматериалы, работа стоит на месте. Заезжая в деревню, сразу же увидишь незасыпанные улицы, грязь и ямы на дорогах. Кругом навоз: и вокруг фермы, и возле индивидуальных сараев. Возле домов лежат нераспиленные дрова, перекошены и

ревины дошли до того, что сваливают мусор куда попало, и даже на поля отделения.

Не изменилось положение в селе Самарское: почти у каждого дома лежат нераспиленные дрова, со стороны дороги Акъяр — Бузавлык жильцы организовали свалку навоза, захлапленные некоторые улицы села. В д. Бузавлык такие же курганы навоза,

ужели остается из-за бездействия сельской администрации мобилизовать для санитарной очистки благоустройства населенных райцентра, школьники и т.д.? Особенно деревни Хворостянка, куда в течение лета будут завозить еще немало гостей. Особый упрек этой деревне нужно выразить жителям, чьи дворы находятся в очень неприглядном состоянии. Неужели им не стыдно за свои грязные дома, захлапленные дворы, разбитые штатетники? Как же они будут без зазрения совести встречать в гости своих односельчан?

Пока глава администрации будет проявлять бездеятельность, осприличивность, изменений в лучшую сторону не произойдет. Только общими усилиями можно привести в порядок населенные пункты, чтобы людям было приятно в них бывать, не рискуя пошатиться здоровьем.

У. САЛИХОВ,
председатель районного комитета по охране природы,
М. БУХАРБАЕВ,
врач ЦРБ,
Р. ИМАНГУЛОВ,
сотрудник редакции.

Заброшенная деревня

Разбиты заборы и палисадники, необходимо произвести ремонт кладбища. На территории МТМ организована свалка металлолома, до сих пор тянут с ограждением новой школы и мастерской, не говоря уже о посадке деревьев и озеленении. Требуется благоустроить детский сад. На улицах деревни возле заборов, дворов накопился всякий мусор. До сих пор места свалки решением сельской администрации не определены и практически вывозкой мусора никто толком не занимался. Жители де-

Направившаяся: куда же смотрит сельская администрация в лице главы А. И. Байчурина, ведь благоустройство населенных пунктов, содержание их в чистоте — это — ее кровное дело. Создается впечатление, что сельская администрация вообще игнорирует распоряжения, поступающие сверху. В стороне остались депутатские комиссии, не мобилизованы школы, работники культуры, детского общественного формирования, медработники, не привлекаются учащиеся школ, их родители, Не-

Чтобы стало краше

11 мая учащиеся и учителя 7, 8, 9 классов Первомайской основной общеобразовательной школы выполняли очень важную работу — 19 учеников и 8 учителей сажали деревья у водохранилища вблизи деревни Хворостянка. Как нам разъяснили учителя, это водохранилище по объему занимает четвертое место в нашей республике и это первый большой водоем в наших ко-

выльных степях Башкирского Зауралья. Велико значение водохранилища для нашего района. Понимая это, мы с воодушевлением трудимся на лесопосадках. После тяжелого труда и аппетита неодоимой, и отдыхать веселее. Нам верится, что эти деревья примутся и будут украшать водохранилище в будущем.

Проезжая мимо деревни Хворостянка, мы уви-

дели уже достроенную новую школу. Но опечалило то, что школа не огорожена, не посажено ни одного деревца, а на улицах грязно. К водохранилищу будут приезжать немало людей отдохнуть, порыбачить и, возможно, ее слава распространится за пределы республики. И потому хотелось бы, чтобы в Хворостянке строились красивые дома, хорошие дороги.

По нашим понятиям, в деревне сейчас нет порядка и еще предстоит приложить немало сил,

чтобы очистить и благоустроить деревню. Здесь есть такая прекрасная школа, а осталась она без внимания. Неужели учащиеся, учителя школы, жители деревни не хотят, чтобы Хворостянка была красивой. Хочется верить, что люди поймут нас правильно и всем миром возьмутся за дело. Может быть, придется учащимся других школ оказать помощь, если хворостянцы не могут сделать сами.

И. КИРЬЯБАЕВ,
А. ИШМУРЗИН,
учащиеся 8 класса.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ...

«Не место красит человека, а человек — место». Эта поговорка уже несколько дней не выходит у меня из головы.

Когда в школе объявили субботник по озеленению Таналыкского водохранилища, с радостью вылезала ехать с детьми. Равовалась тому, что наш район станет еще краше, что люди станут жить лучше. Хотелось внести свой посильный вклад в общее дело.

И вот 30 учащихся нашей школы выехали в Хворостянку на субботник. Дети с любопытством рассматривают незнакомые деревни, задают вопросы, обращают внимание на чистоту улиц. И вот въезжаем в Хворостянку. И сразу умол-

кает веселый разговор, дети стали угрюмыми, исчезли улыбки. И перемена в их настроении мне была понятна. Мы проезжаем по улицам деревни, которая прославилась из-за водохранилища, из-за обнаруженного недалеко древнего городища на реке Таналык. Но по каким улицам мы проезжаем? Покосившиеся заборы, кучи мусора, навоза, везде рытвины, ямы. Очень мало зеленых насаждений. Улицы неудобные, по ним трудно проехать. И сразу в голову пришла мысль, что люди безразличны к своей жизни, к своей судьбе. Как будут жить дети? Что их ждет впереди? Неужели можно так жить? Слов нет, жизнь сейчас нелегкая.

Но ведь многое зависит от нас самих. К трудностям жизни добавим этот неустрашенный быт, и станет она еще труднее, еще неуютнее. В селе не работает ни одна общественная организация, не проводятся мероприятия по организации досуга жителей, каждый предоставлен сам себе. Идет двухмесячник по очистке сел от мусора, по озеленению. Если каждый не будет наводить порядок около своего дома, ни администрации совхоза и сельского Совета, ни другой чужой дядя не создадут нам уюта. Хворостянцы! Проснитесь! Не теряйте своего человеческого достоинства!

Р. МАМБЕТОВА,
п. Степной.



дорогую бабушку, прабабушку Клавдию Михайловну ПЕЛАГИНУ (с. Подольск) с днем рождения. Мы готовы тебе в этот день поздравить Нежность роз позтру, Свет, тепло, доброту Много ласковых слов и земную любовь. Все, что светлое есть и большое в судьбе, Мы от чистого сердца желаем тебе!

Внучка Галина, зять Ильдус, правнуки Ильнур, Руслан.

дорогих нам отца, мать, дедушку и бабушку Салиха Хакимьяновича и Рашиду Ибатовну ИУРАЕВЫХ с 55-летним юбилеем совместной жизни. Счастья вам, здоровья и долгих лет жизни. Семьи детей. п. Уфимск, с. Акъяр, г. Салават.

с 60-летием со дня рождения милую нашу мать Зайтуну Аюповну АРАЛБАЕВУ (д. Урняк). Большого счастья тебе желаем, Встречайся в жизни лишь с добром. Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, добротой и теплом!

Сын Асхат, сноха Альфия, п. Садовый.

дорогую дочь, внучку Марфузу Ахатовну ТАУЛБАЕВУ (д. Акназарово) с совершеннолетием, внучка Алика Фаниловича ХАКИМОВА с днем рождения. От души желаем здоровья, долголетия, большого счастья, радости, доброты, всегда хорошего настроения. Бабушка и родственники.

дорогого нам Зиннура Сулеймановича ГАТАУЛЛИНА сердечно поздравляем с 50-летием со дня рождения.

От души желаем здоровья, счастья. Будь всегда приветливым, добрым. Живи долго на радость детей.

Поздравляем также дорогого сына, брата Шамила Маратовича СЫНБУЛАТОВА.

Желаем много радости, хорошего настроения, здоровья, долголетия.

Кужагильдины, Гатауллины, Сынбулатовы, Абзильдины, Хасановы, Тувалевы, Абдельменовы, Зайнетдиновы.

дорогих Рафика ГАБАСОВА (д. Абубакирово), а также РАМИЛЯ с днем рождения.

От души желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, удачи во всем.

От имени всех родственников сестра и тетя Назиха.

РЕДАКТОР С. К. ГАВИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.